

Ο.Λ.Μ.Ε.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ, ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ, 19 ΙΟΥΝΗ 2008, 7.30 μ.μ.

Συνάδελφοι / -ισσες,

Η ακρίβεια, η προκλητική συσσώρευση πλούτου στους οικονομικά ισχυρούς, ο διπλασιασμός των τιμών σε βασικά τρόφιμα τον τελευταίο χρόνο αποτελούν τη νέα επιθετική πολιτική του νεοφιλελευθερισμού τόσο σε παγκόσμιο επίπεδο όσο και στη χώρα μας.

Από την άλλη, οι εκπαιδευτικοί αλλά και όλοι οι εργαζόμενοι της χώρας μας βρισκόμαστε χρόνια τώρα αντιμέτωποι με πολιτικές που μειώνουν το εισόδημά μας, περιορίζουν βασικά ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματά μας και υποβαθμίζουν το βιοτικό μας επίπεδο. Οι δεσμεύσεις και διακηρύξεις της Κυβέρνησης για προστασία και αναβάθμιση των αποδοχών μας εκφράστηκαν, για μια ακόμη φορά, με πολιτικές μείωσης του εισοδήματός μας.

Και δεν φτάνει αυτό. Η εισοδηματική πολιτική που ανακοινώθηκε για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο συνεχίζει και για το 2008 την κοινωνικά ανάλγητη πολιτική της κυβέρνησης. Ειδικότερα, η πολιτική αυτή κινείται στο γενικότερο πλαίσιο των νεοφιλελεύθερων επιλογών της, συνεχίζει τη σκληρή λιτότητα όλων των προηγούμενων ετών και οδηγεί σε νέα μείωση των εισοδημάτων μας.

Και αυτά, όμως, τα ψίχουλα της ψευδεπίγραφης αύξησης εξαφανίζονται από την ακρίβεια και τις ανατιμήσεις, ιδιαίτερα στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, αλλά και από τις αυξημένες κρατήσεις που επέβαλε η κυβέρνηση για την κύρια και την επικουρική σύνταξη (σε ποσό 140 € από τα επιδόματα και από την ενσωμάτωση 50 € του κινήτρου απόδοσης στους βασικούς μισθούς), χωρίς αντίστοιχη αύξηση των μισθών.

Τα καρτέλ των επιχειρήσεων τροφίμων, των βιομηχάνων και των σούπερ μάρκετ έχουν δημιουργήσει με τις μυστικές ρήτρες τους ολιγοπωλιακή κατάσταση με αποτέλεσμα οι αυξήσεις των τιμών να ξεπεράσουν κάθε όριο.

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ανατιμήσεις στην Ελλάδα είναι οι πιο υψηλές από τις αντίστοιχες όλες τις χώρες της Ευρωζώνης. Για παράδειγμα, οι τιμές στο γάλα είναι κατά 45% υψηλότερες, τα καύσιμα, η αμόλυβδη βενζίνη και τα λαχανικά είχαν τη μεγαλύτερη αύξηση, το ψωμί τη δεύτερη μεγαλύτερη αύξηση, τα φρούτα την τρίτη μεγαλύτερη αύξηση, άλλα τρόφιμα και τα ψάρια την τέταρτη μεγαλύτερη αύξηση από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι επιχειρηματίες ανακατανέμουν διαρκώς και ασύδοτα, μέσα από την ακρίβεια και τον πληθωρισμό, τον πλούτο υπέρ τους και οι εργαζόμενοι, οι μισθωτοί, οι συνταξιούχοι και οι καταναλωτές επιβαρύνονται δυσβάστακτα.

Μέσα σ' αυτή την κατάσταση η Κυβέρνηση προσπαθεί να αποσεισει τις ευθύνες της, να αποπροσανατολίσει τους εργαζόμενους και την κοινή γνώμη.

Παράλληλα, συνεχίζεται η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων με αρνητικές επιπτώσεις στην ίδια την αναπτυξιακή πορεία της χώρας αλλά και τα δικαιώματα των πολιτών. Ο ΟΤΕ, η ΔΕΗ, τα λιμάνια, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αλλά και οι ίδιες οι Δημόσιες Υπηρεσίες, μέσω και των ΣΔΙΤ, βρίσκονται στο στόχαστρο.

Τα δημόσια κοινωνικά αγαθά, όπως η παιδεία και η υγεία, υποβαθμίζονται, ιδιωτικοποιούνται, εμπορευματοποιούνται. Οι αντιασφαλιστικές επιλογές που θεσμοθετήθηκαν πρόσφατα με το νόμο Πετραλιά και που αποτελούν συνέχεια των αντιασφαλιστικών νόμων Σιούφα και Ρέππα, στοχεύουν να διαλύσουν το δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα, να περιορίσουν τα δικαιώματα των εργαζομένων και των συνταξιούχων και να ενισχύσουν τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

Η νέα απόφαση των Υπουργών Κοινωνικής Απασχόλησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την κατάργηση του 48ωρου, που ισχύει σήμερα ως μέγιστος

εβδομαδιαίος χρόνος απασχόλησης, και την επιμήκυνσή του σε 65ωρο, μαζί με τη γενικότερη επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα, στο πλαίσιο της περιβόητης flexicurity, οδηγεί τις εργασιακές σχέσεις στο μεσαίωνα.

Για την εξέλιξη αυτή έχει σοβαρές ευθύνες και η ελληνική κυβέρνηση, που με τη στάση της διευκόλυνε στη λήψη των παραπάνω αποφάσεων.

Σε μια περίοδο που προωθείται για υλοποίηση η νέα συντηρητική συνταγματική συνθήκη της Ε.Ε., και μάλιστα μακριά από τους εργαζομένους, η νέα οδηγία έρχεται να συμπληρώσει μια νεοφιλελεύθερη και μακριά από τις ανάγκες των εργαζόμενων και των λαών οικοδόμηση της Ευρώπης.

Αυτή η κατάσταση μπορεί και πρέπει να αλλάξει!

Απαιτείται μαζικός και αποφασιστικός αγώνας για την αύξηση των βασικών μισθών και την απόκρουση των κυβερνητικών σχεδίων για το συνταξιοδοτικό στο Δημόσιο.

Απαιτούμε να παρθούν τώρα μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, για την προστασία και την αναβάθμιση των αποδοχών μας.

Συνάδελφοι / -ισσες,

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ σας καλεί να πάρετε μέρος στο συλλαλητήριο για την ακρίβεια που θα γίνει την Πέμπτη 19 Ιουνίου, στις 7.30 το απόγευμα στο Σύνταγμα, για να εκφράσουμε την αντίθεσή μας στις ασκούμενες αντιλαϊκές πολιτικές και να διεκδικήσουμε:

- Αυξήσεις στους βασικούς μισθούς μας, με αφετηρία τα 1.400 ευρώ συνολικές καθαρές αποδοχές στον νεοδιόριστο.
- Ουσιαστικά μέτρα για την πάταξη της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας. Να μειωθούν οι τιμές των προϊόντων αλλά και των τιμολογίων των ΔΕΚΟ, των διοδίων, των καυσίμων. Να ελεγχθεί και να τιμωρηθεί αυστηρά η νοθεία των προϊόντων στην αγορά.
- Να μειωθούν τα επιτόκια των τραπεζών, ώστε να προστατευθούν τα νοικοκυριά από τα δάνεια και τις κατασχέσεις.
- Να διαλυθούν τα καρτέλ και τα ολιγοπώλια στην αγορά.
- Δίκαιο φορολογικό σύστημα. Αύξηση του αφορολόγητου στα 15.000 ευρώ, τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας, μείωση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης.
- Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων Σιούφα, Ρέππα και Πετραλιά.
- Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια υπηρεσίας χωρίς όριο ηλικίας με υπολογισμό της στο 80% του συνόλου των αποδοχών κατά το μήνα αποχώρησης.
- Ακύρωση της νέας επίθεσης που ετοιμάζεται σε βάρος των ασφαλισμένων του Δημοσίου.
- Προστασία και αναβάθμιση των Δημόσιων Υπηρεσιών. Κατάργηση του Νόμου για τις ΣΔΙΤ. Να μην προχωρήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις.
- Άμεση αύξηση των δημόσιων δαπανών για την Παιδεία στο 5% του ΑΕΠ τουλάχιστον.
- Όχι στην κατάργηση της μονιμότητας. Μονιμοποίηση των αναπληρωτών που καλύπτουν πάγιες ανάγκες. Κατάργηση του θεσμού του ωρομισθίου.
- Ελεύθερες και πραγματικές Συλλογικές Διαπραγματεύσεις στο Δημόσιο, σε όλα τα επίπεδα. Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας εφ' όλης της ύλης.
- Κατάργηση των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών. Όχι στα ιδιωτικά Πανεπιστήμια.

Αθήνα, 13/06/08

Από το ΔΣ της ΟΛΜΕ